



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Селекторное совещание

Темпы уборки оставляют желать лучшего

Очередное республиканское селекторное совещание состоялось в минувший вторник. Как и на последних подобных совещаниях Премьер-министр Республики Башкортостан Р.И. Байдаuletов остановился на самых важных вопросах, которые в эти дни уборочной страды волнуют всех больше всего. Это увеличение темпов уборки зерновых культур, обязательная сдача зерна государству, сев озимых культур.

Как отметил в своем выступлении Премьер-министр на сегодняшний день хлеба убраны на 71 процентах запланированной площади. Одинадцать районов республики сумели успешно справиться с государственным планом и тем не менее темпы уборочной страды оставляют желать лучшего.

Как это не печально, однако многие районы занижают урожайность зерновых культур, сдерживают ход продажи зерна в государственные закрома. Между тем хлеб нового урожая есть и имеется возможность безбедно справиться с госзаказом по его реализации.

Как мы поработали за прошедшую неделю со дня последнего селекторного совещания? Насколько правильно сумели учесть все наши замечания? — вопрошал в своем выступлении Премьер-министр.

Не все сделали правильный вывод. В частности, по посеву озимых. В целом по республике на начало сентября было посеяно озимых культур на площади 585 тысяч гектаров. Это значительно лучше, чем в прошлом году, но еще далеко от запланированного.

Премьер-министр еще раз отметил, что за посев озимых спрос с руководителей районов, начальников управлений сельского хозяйства будет очень строгим. Связано это с тем, что та помощь, оказываемая правительством, не получает должной отдачи от районов. Многие продолжают работать как и в былые времена, когда о долгах забывали. Сегодня их нужно возвращать обязательно.

Особое внимание было обращено на дисциплину труда, хищение урожая. Часты случаи, когда механизаторы прямо из под комбайнов реализуют зерно за спиртное. Правоохранительными органами было возвращено сельхозпродукции в количестве 109 тонн на сумму 500 тысяч рублей. К административной ответственности было привлечено 69 руководителей предприятий и организаций. Во многих хозяйствах не соблюдаются правила охраны труда и техники безопасности. Только по этой причине часты случаи заго-

рания комбайнов, даже хлебных массивов. Наносится огромный ущерб хозяйствам.

Нельзя забывать и о том, что в обязательном порядке следует рассчитывать с рабочими хозяйства. Часть заработанного можно отдать мукой, другой продукцией после переработки на местах. Однако с зарплатой следует рассчитывать уже в ближайшие два-три месяца.

Выступивший следом за Премьер-министром Г.В. Горобец — министр сельского хозяйства и продовольствия РБ, также отметил неудовлетворительный ход уборочных работ, далеко все комбайны до сих пор не задействованы в уборке зерновых культур. Между тем в отдельных районах урожайность составляет 23-30 центнеров с гектара. Есть возможность получить неплохой хлеб и рассчитывать с государством по его продаже.

Немалое внимание в выступлении министра было уделено подготовке животных к зимне-стойловому содержанию общественного скота, ремонту всех механизмов на фермах. Большое сожаление вызывает тот факт, что во многих хозяйствах начали закрывать пункты искусственного осеменения и ведется вольная случка доморощенными быками. Допускать подобное

ни в коем случае нельзя, иначе в самые ближайшие годы это приведет к полному упадку животноводческой отрасли.

После селекторного совещания руководители и специалисты хозяйств, главы сельских администраций района обсудили свои вопросы по ходу уборки урожая.

Глава районной администрации З.Г. Халилов и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х. Ибрагимов также обратили особое внимание на ускорение темпов уборки нового урожая и сдачи зерна государству. На сегодняшний день хозяйствами района реализовано в государственные закрома 7080 тонн хлеба, затягиваются работы по вспашке зяби. Например, в совхозе "Степной" из имеющихся 19 тракторов, в поднятии зяби сумели пока задействовать только один пахотный агрегат. Часты случаи горения зерна в буртах особенно после прошедших дождей. Необходимо такое зерно в обязательном порядке проветривать и проветривать. В это же время нельзя забывать об обеспечении общественного скота сочными кормами. Их малая урожайность по всей видимости не обеспечит их в полной потребности. Решение этого вопроса также остается на первом месте.

В.А. Абрахманов.

Образование

Добрый путь в страну знаний



Учеба, здравствуй!
Школа, здравствуй!
Идем за знаниями в поход.
Сегодня праздник!
Школьный праздник!
Встречаем мы учебный год!

Такими словами открыла праздничную линейку, посвященную Дню знаний, заместитель директора по воспитательной работе Бурибаевской средней школы 1 А.М. Шамсутдинова. Затем выступила директор школы М.Г. Баймурзина. Были вручены похвальные грамоты 64 учащимся, которые по итогам прошлого учебного года являются отличниками. И в этом большая заслуга наших учителей.

С поздравлениями выступили первоклассники, сегодня они первый раз переступили порог школы, их поздравили самые мудрые наши школьники — учащиеся 11-х классов. Слово для поздравления представили начальнику РУНО Р.Р. Аллагуловой. За хорошую организацию учебно-воспитательного процесса в 2000-2001 году, она подарила школе видеомagneтофон. С поздравительными словами выступали и другие гости праздника: глава

поселковой администрации М.А. Владимиров, заместители генерального директора ГОК В.Г. Кондратьев, А.Р. Кашкаров, председатель профкома ГОК-а У.Ф. Ахметов.

Право дать первый звонок предоставили ученику 11 класса Д. Будневу и ученице 1 класса А. Кульбаевой.

После торжественной линейки, для учащихся начальных классов в Доме культуры прошла игра "Веселые старты". А для учащихся 11 классов было организовано собрание совместно с родителями, где выступили заместители директора школы.

Несмотря на пасмурную погоду, праздник удался. Было море цветов и праздничное настроение. Пожелаем счастливого пути в страну знаний.

А. Шамсутдинова,
заместитель директора по воспитательной работе Бурибаевской СШ N 1.

В средней школе

поселка Степной 1 сентября состоялась линейка, посвященная Дню знаний.

Линейку открыл директор школы В.Н. Аллагулов. Он поздравил учеников с началом учебного года, перечислил выпускников школы, поступивших в различные ВУЗы, заместитель директора по учебно-воспитательной работе З.Г. Мрясова рассказала об итогах работы школы летом. Отметила, что школа за успехи в конкурсе на лучший пришкольный участок в районе заня-

ла 2 место и награждена видеомagneтофоном. С поздравлением выступил представитель от администрации района А.К. Атанов. Директор совхоза "Степной" Р.Х. Сынбулатов выделил для 1 класса материальную помощь в размере тысячи рублей. А ученики, которые летом работали в совхозе получили по 50 рублей. Директор совхоза и глава сельской администрации З.А. Тагирова поздравили юбиляра учителя В.П. Бешкареву.

А. Бикбова,
заместитель директора по воспитательной работе.

Люди нашего села

По труду и чести

Сахиулла Аюпович Билалов свою трудовую жизнь начал после окончания Юлдыбаевского СПТУ. Работал он еще до призыва на военную службу трактористом. Вернувшись домой, снова сел за рычаги трактора. И вот с тех пор прошло двадцать шесть лет. Сахиулла Аюпович успел за эти годы создать семью (с любимой женой Фанузой Муслимовной воспитывают троих детей) и достичь немалых высот в труде.

В 1986 году его награждают медалью "За трудовую доблесть", а в 1988 году за добросовестный труд С.А. Билалова заслуженно награждают орденом Трудовой Славы III степени. Сегодня ему, опытнейшему механизатору, который хорошо понимает все тонкости любой техники, руководство колхоза "Красный доброволец" доверило новый кормоуборочный комбайн "Полесье".

На снимке: С.А. Билалов.



Истины

Стремление к счастью прирождено человеку, поэтому оно должно быть основой всякой морали.

Ф.Энгельс

6 сентября	
Восход	7.32
Заход	20.56
Долг. дня	13.24
7 августа	
Восход	7.34
Заход	20.53
Долг. дня	3.196

Новости

Башкортостан

ОРАЫ
АКСАКОВСКОГО
ПНЕЗАА

Ровно пять лет назад Президент Башкортостана М.Рахимов подписал Указ об учреждении Всероссийской литературной премии имени С.Т.Аксакова.

За эти годы столь высокой награды удостоены два человека. Первым обладателем ее стал замечательный писатель Василий Белов, лауреат Государственных премий, секретарь Союза писателей России. Затем Аксаковская премия была вручена Валерию Ганичеву, председателю Союза писателей РФ, доктору исторических наук, профессору, сопредседателю Всемирного Русского Собора.

МОЖНО И ДАЛЬШЕ
ИТИ ВПЕРЕД,
ЕСЛИ НАДЕЖНЫ
ТЫБИ,

считает чемпионка мира Тамара Тансыккужина

Новоиспеченная чемпионка мира по международным шашкам, гроссмейстер из Ишимбая Тамара Тансыккужина, на своей пресс-конференции сразу после приезда в Уфу первым делом отметила, что нынешний чемпионат собрал самый сильный за последние годы состав. И можно было бы оказаться не на первом, а на любом другом месте...

Чемпионат мира принес нашим шашкистам и еще одну бронзовую медаль, в блище, которую завоевала опять же Тансыккужина. Тамара, кстати, стартовала в этом турнире не очень удачно, но сумела сильно прибавить на финише. Георгиева заняла десятое место, что Юрий Черток оценил как хороший результат. А дебютантка Ольга Беллер заняла 21-е место среди 26 участниц.

СЧЕТЧИК ВОДЫ
"АГИДЕЛЬ" ДЛЯ
КАЖДОЙ
КВАРТИРЫ

предлагают уфимские приборостроители предприятия «Энергометрия». Потребителей в счетчиках «Агидель» привлекает многое: достаточно продолжительный срок гарантии (18 месяцев со дня усугановки), высокая точность учета расходуемой воды, привлекательный дизайн и невысокая цена (около 250 рублей).

ГОТОВЬТЕСЬ,
БИАТЛОНИСТЫ

С 20 по 23 сентября этого года в Уфе будет проводиться чемпионат России по летнему биатлону. Кабинетом Министров РФ принято распоряжение о проведении соревнований. Утвержден состав оргкомитета по подготовке и проведению чемпионата, председатель которого - начальник управления Федеральной службы налоговой полиции Российской Федерации по Республике Башкортостан Э.Кульмухаметов.

(Из республиканских газет)

Ничто не ново в этом мире. Понятие—педагогические инновации появилось еще в середине прошлого века. Сегодня оно вновь вошло в нашу профессиональную жизнь и прочно утвердилось. По частоте употребления это понятие сегодня не знает себе равных — все говорят об инновациях, инноватике, что означает обновление педагогической деятельности. Мы живем в новом веке, в начале нового тысячелетия. Живем в стране, в которой произошли события исторического масштаба и радикальные перемены. Естественно они коснулись и школы, она перестала быть единой образной — унитарной и стала альтернативной.

В Послании Президента РБ М.Г. Рахимова Государственному Собранию, в первую очередь, говорится о направлении всех усилий органов государственной власти на опережающее развитие образования. А опережающее развитие невозможно без новых педагогических технологий, программ, учебников. Образовательное пространство огромно, оно

предлагает множество новаций. Директора, завучи школ должны уяснить простую мысль: инновационные процессы не сводятся только к созданию лицеев и гимназий. Нововведения должны быть и могут быть присущи каждой школе. Напри-

лидирующих по доле инновационных учреждений, думаю, что весомый вклад в это внесла и наша школа.

С 1991 года и по настоящее время существуют профильные классы естественной математики и гуманитарных направлений,

Образование

Обновленное
развитие школы

мер, наша школа не является гимназией или лицеем. Это обычная школа. Однако, начиная с 1991 года начали внедрять в практику все новое, что было в педагогике: это дифференциация обучения, профильное обучение, развивающее обучение в начальном и среднем звене. Учителями школы широко применяются вариативные дидактические системы, новые педагогические технологии, программы, учебники.

В том, что министром народного образования РБ Г.М. Мухамедьяновым на IX съезде учителей Хайбуллинский район назван в числе

где увеличено количество часов на профилирующие предметы, введены спецкурсы, факультативные и индивидуальные занятия. Всего для 8-11 профклассов отводятся дополнительные 48 часов в неделю для углубленного изучения (в год 1632 часа). Все это дает прекрасные результаты. В профклассах 100-процентная успеваемость, высокое качество обучения, 40-80-процентная поступаемость в вузы, от 5 до 7 медалей этого года: из 46 выпускников 39 поступили в вузы и среднеспециальные заведения, из них 29 стали студента-

Человек славен трудом

Предана своему
делу

ском саду. В 1991 году вернулась в родное село. Работала в детском саду, школе, заочно училась в Сибайском педагогическом институте, который закончила в 1996 году. С 1994 года работает заведующей детским садом "Теремок". Муж Леонид Львович работает сварщиком в колхозе. Вместе воспитывают троих детей. Старший сын Семен закончил 8 класс поступил в 9 класс Акъяр-

ми высших учебных заведений, то есть 63 процента. Если поступаемость выпускников наших профклассов составила 75 процентов, то по Уфе она не превышает 37, по Стерлибашевскому, Илишевскому районам составила 33 процента.

Таким образом, мы уверены, что находимся на верном пути. В докладе Президента РБ М.Г. Рахимова на республиканском совещании работников образования говорится, что первоочередная задача — обеспечение вариативности образовательных программ по темпам, уровням и профилям обучения, индивидуального подбора учебных предметов и спецкурсов. Все что сказано Президентом осуществлялось в школе непрерывно в течение 11 лет.

Не могу не сказать слова благодарности лучшим учителям школы. Это А.Х. Ибрагимова, М.И. Бухарбаева, З.З.Вахитова, А.Р. Байгужина, Н.А. Димухаметова, Р.А. Каипов, Р.Д. Ярмухаметова, Н.Н. Каипова, А.М. Аллагулова, Ф.И. Нигматуллина. Также слова благодарности хочется сказать в

адрес администрации района, управления народного образования за то, что все наши начинания всегда поддерживались, ведущие учителя имели возможность совершенствовать свои знания, выезжая на курсы в Москву, Уфу, Сибай.

Сегодня мы можем уверенно сказать, что наши выпускники конкурентоспособны. Золотая медалистка этого года Эльза Гареева, ставшая студенткой юридического факультета БГУ, была названа в числе двух лучших абитуриентов, показавшие блестящие знания.

Как бы хороши ни были результаты, надо идти вперед, не успокаиваясь на достигнутом. Целью развития школы является преобразование ее в гимназию, ибо нарабатан опыт, апробированы учебные планы, программы, новые технологии, сформирован высокопрофессиональный педколлектив и в дальнейшей учебно-воспитательной работе приложит все усилия для воспитания достойного гражданина.

В.Иштакбаева,
директор Акъярской
ОШН 2.

Лекарства с грядки

Тыква

Если вы хотите иметь крепкое здоровье и хорошую фигуру, ешьте тыкву. Она богата витамином Т и клетчаткой, которые помогают интенсивному усвоению пищи. Тыква рекомендуется при повышенной кислотности, нарушении функции желчного пузыря и даже при язвенной болезни. Сок принимают и как успокоительное перед сном.

Запекайте тыкву с медом, сахаром или специями, поджаривайте ломтиками, кладите в пирог в качестве начинки, добавляйте в суп в овощное рагу. Покупая этот овощ, помните: чем желтее, тем вкуснее!

Баклажаны

Мякоть плода в сыром виде имеет горьковатый привкус. В фазе биологической зрелости богата соланином, придающим баклажанам особый привкус и способным вызвать отравление. Поэтому убирать этот овощ нужно в период технической зрелости.

Баклажаны полезны при атеросклерозе и заболеваниях печени, поскольку усиливают выведение холестерина из организма, снижают концентрацию его в крови и на стенках сосудов, а также при подагре и мочекаменной болезни.

Повышенное содержание калия в плодах улучшает работу сердца.

Морковь

Морковь богата каротином, или так называемым витамином А, который в организме превращается в витамин А. Наибольшее количество каротина содержится в корнеплодах краснооранжевой окраски, наименьшее — в молодых, или желтоокрашенных.

В холодильнике хранить морковь лучше всего в полиэтиленовой пленке. При длительном хранении упаковка не должна быть герметичной.

Свежая морковь укрепляет организм, повышает его сопротивляемость к инфекционным заболеваниям, полезна при авитаминозе, малокровии, потере аппетита, при болезнях печени, сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, заболеваниях глаз.

Морковный сок, как свежеприготовленный, так и консервированный, рекомендуется для питания детей, больных инфарктом миокарда (но не более 2-3 столовых ложек в день).

Морковный сок с медом полезен при кашле и охриплости голоса простудного характера.

Большим стоматитом рекомендуется полоскать полость рта свежеприготовленным морковным соком.

Противопоказания: при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, при заболеваниях тонкой кишки.

Г.Искужин.

На снимке: Н.С.Лебедева.

Фото И.Узбекова

